



小记者周刊

本期导读

小记者与留守儿童共上一堂课



小记者与留守儿童手牵手结成对子。 记者 李寒 摄

□晚报记者 杜欣

本报讯 10月22日上午，本报26名小记者来到淮阳县安岭镇实验小学，与这里的留守儿童一起度过了一个愉快的周末。据了解，这次由周口晚报社主办、完美公司周口办事处协办的本报小记者与留守儿童“手牵手，共成长”活动，旨在通过互相交流、游戏互动，促进城乡孩子间的了解和互助。

当天上午9时30分，小记者乘坐的大巴车一驶进安岭镇实验小学，就受到了早已等候在那里的孤儿的热烈欢迎。校园里的几盆菊花开得正艳，迎接孩子们一张张稚嫩的笑容。

安岭镇实验小学是一所农村寄宿制小学，几年前，当地农民李健投资建校后定下了一条规矩：学校只收留守儿童；孤儿到校管吃、管住、免学费。目前，在校学生800名全部是农村留守儿童，其中孤儿有27名。因为当天是周六，其他学生都放假了，留在校园里与小记者互动的全部是农村孤儿。当小记者得知这一情况后，表现得非常主动，热情地拉过对面同龄人的手，送上自己精心准备的小礼物。虽然这些孤儿有着与小记者截然不同的命运和天壤

之别的生活、学习环境，但孩子们很快就在一起玩熟了。

在捐赠仪式上，完美公司代表王静带来了企业的问候和关怀，特意为安岭镇实验小学的孤儿每人准备了一套过冬的棉衣以及价值1万元的文具、书包、米面油等生活用品。

上午10时许，26名小记者与新结识的小伙伴手牵手走进安岭镇实验小学四（2）班教室，在这里共上一堂课。校长向同学们介绍了该校的基本情况和农村留守儿童的生活、学习状况。当讲到学校创办人李健当年因为家贫辍学，后来为了挣钱，在沙漠地带放牛遭遇暴风雪被冻僵，后又死里逃生的故事时，教室里鸦雀无声，小记者认真地做着笔录。虽然只是短短30分钟的一堂课，但令在座的小记者对身边的这些农村留守儿童有了新的认识。

小记者管越说：“作为同龄人，他们在没有父母陪伴的情况下，特别是这些失去父母的孤儿，在这么简陋的条件下还能刻苦学习，令我非常感动，也很受启发，回去我会写一篇很好的作文。”

接下来的互动游戏传球比赛和联欢会将当天的活动推向了高潮，更加深了孩子们之间的友谊和



小记者与留守儿童共上一堂课。 记者 杜欣 摄

了解。小记者孙文浩表演的小提琴独奏，小记者管越、张红帆合唱的歌曲以及小记者孔泉展示的书法、绘画作品等赢得了阵阵掌声。小记者与这里的孤儿手拉手合唱的一曲《感恩的心》，久久飘荡在校园上空……

中午12时，到了吃饭时间，热情的李健非要留小记者在学校吃水饺。孩子们听说要一起吃水饺，顿时欢呼雀跃起来，在干净整洁的餐厅

里，小记者与孤儿坐在一起吃水饺。或许是真饿了，孩子们没有一个挑食的，每人一大碗水饺都吃得干干净净。

临别，当小记者乘坐的大巴车缓缓离开后，站在校门口的孩子们还没离去。“他们还会再来吗？”一个扎有两个头发辫的小女孩怯怯地告诉记者。从她的目光中，记者看出了她对城市的向往。

周口六一路小学小记者作品联展

▶B2版

小记者“消防安全体验”主题作文选登

▶B3版

为小记者走出国门探路

▶B4版

■少年新闻眼

请管管堵车现象

小记者：李媛瑾 编号：2515
学校：周口一高初中部七（5）班

本报讯 10月18日，市区五一路与交通路交叉口又发生了堵车现象。周口一高初中部就在该交叉口附近，而堵车很容易发生交通事故，为学生出行带来了不便。因此，小记者呼吁有关部门管好这种现象，给学生营造一个良好的学习环境。

(辅导老师：张贺丽)

■校园风景线

周口一高初中部
举行“青少年犯罪与预防”教育活动小记者：李媛瑾 编号：2515
学校：周口一高初中部七（5）班

本报讯 10月18日下午，周口一高初中部全校师生在操场上参加“青少年犯罪与预防”活动。这次活动的主要嘉宾是张律师，他向全校师生讲解了青少年犯罪事件。这次活动增长了青少年对犯罪的认识和对犯罪的预防：要做到“自身因素预防”；要避免同学之间的“冲向问题”；积极懂法、知法、用法。

(辅导老师：张贺丽)

郸城实验小学
百余名学生
加入少先队小记者：王雨晴 编号：3199
学校：郸城实验小学六（1）班

本报讯 为积极响应教育部的号召，加强学生对中国少年先锋队的了解和认识，近日，郸城县实验小学举行了中国少年先锋队入队仪式。此次，该校有百余名同学加入中国少年先锋队，分布到一年级各个班。一年级的小同学们戴上红领巾后兴奋异常，有一位小同学戴上红领巾后骄傲地说：“我一定要好好学习，长大报效祖国，让我们的祖国更加繁荣昌盛。”

(辅导老师：付玲)

保护环境
爱我家园小记者：杜星瀚 编号：3337
学校：鹿邑二高初中部九年级

本报讯 近日，鹿邑县二高初中部李耳中学举行“保护环境，爱我家园”的大型户外活动，200余名师生利用课余时间走出校园，捡垃圾、清洁街道护栏等。此次活动的开展，切实增强了该校师生的环保意识。

为小记者走出国门探路

——本报记者应邀赴韩考察学习侧记

门、走向世界打下了良好的基础。

经历——跨国考察之旅

10日上午，本报记者随同苏鲁豫皖赴韩考察团一行搭乘“紫玉兰”号游轮离开连云港港口，开始了为期一周的跨国考察学习。考察团一行的新闻同仁们在游轮上就小记者工作进行了热烈的交流与探讨。抵达韩国南部的仁川国际港口时已是第二天下午2时。

踏上韩国的领土，考察团参观的

第一站是仁川未来之城。作为展览和参观设施的“小型·智慧城市”，仁川未来之城汇集了城市规划基础上仁川广域市的昨天、今天和明天，含蓄地表达了作为世界一流名牌城市的仁川形象，以及符合未来型城市的规划愿景和目标。怀着对邻邦岛国的初步印象，考察团一行驱车前往韩国的首都首尔接受韩国旅游观光事业接待局有关人员的热情接待。

在韩国的第二天，考察团一行在韩国政府有关部门人员的陪同下，亲身感受了充满文化氛围的水原市。水原市以

“孝”和城郭而闻名，是朝鲜王朝第二十二代正祖大王以“实学”思想为基础、突出地区特色而建设的计划性城市，同时还是韩国首都首尔的南部关口。正祖大王参拜陵墓时的住处——华城行宫，蕴含环保意识的三星污水处理场、世界七大主题乐园之一的爱宝乐园，让考察团一行对韩国的昨天和今天有了进一步的了解和认识。

在韩国的第三天，考察团一行游览了韩国总统的官邸——青瓦台，以及1395年完工的朝鲜时代故宫——

(下转 B4 版)

□晚报记者 梁妍

古人云：“读万卷书，行万里路。”为开阔小记者的视野，能够让小记者走出国门看世界，亲身体验异域文化与风情，近日，本报应苏鲁豫皖小记者发展协作会的邀请，派员与苏鲁豫皖新闻教育赴韩考察团一同到韩国进行为期一周的考察学习。此次应邀前往韩国进行访问，不但加强了本报与国内同行业媒体之间的交流，更为本报小记者建立起了国际化访问、交流的立交桥，为下一步本报小记者走出国